
31 

 

Децентралізація влади і реформа місцевого самоврядування 
 
Кравчук В.К., студент магістратури навчально-наукового інституту права та психології НАВС 
Науковий керівник: кандидат юридичних наук Булик І.Л. 

 
В Україні закладено конституційні засади місцевого самоврядування, ратифіковано 

Європейську хартію місцевого самоврядування, прийнято ряд базових нормативно-
правових актів, які створюють правові та фінансові основи діяльності органів місцевого 
самоврядування. 

Проте від часу прийняття Конституції України та базових нормативно-правових актів з 
питань місцевого самоврядування розвиток місцевого самоврядування фактично здійсню-
вався лише на рівні територіальних громад міст обласного значення, оскільки переважна 
більшість територіальних громад через їх надмірну подрібненість та надзвичайно слабку 
матеріально-фінансову базу виявилися неспроможними виконувати всі повноваження ор-
ганів місцевого самоврядування. 

Система місцевого самоврядування на сьогодні не задовольняє потреб суспільства. 
Функціонування органів місцевого самоврядування у більшості територіальних громад не 
забезпечує створення та підтримку сприятливого життєвого середовища, необхідного для 
всебічного розвитку людини, її самореалізації, захисту її прав, надання населенню органа-
ми місцевого самоврядування, утвореними ними установами та організаціями високоякіс-
них і доступних адміністративних, соціальних та інших послуг на відповідних територіях. 

Для того, щоб місцеве самоврядування мало змогу вирішувати питання які постають в 
межах їх територіальної одиниці запропонована концепція децентралізації влади. З впрова-
дженням даних реформ місцеве самоврядування дійсно матиме змогу вирішувати левову 
частину проблем територіальної одиниці. 

Найцікавішим аспектом даного реформування є саме реформування руху коштів та 
взаємодії між центральним бюджетом в Києві та бюджетами певної територіальної одини-
ці. За такої програми розвиток певної області буде перш за все залежати від того яка кіль-
кість коштів потраплятиме до такого місцевого бюджету. 

Потрібно зазначити, що не дотаційними областями (регіонами) України на 2013-2014 
роки є: 

1) Харківська область 
2) Дніпропетровська область 
3) Полтавська область 
4) Сумська область 
5) Львівська область 
6) Черкаська область 
Всі інші адміністративно територіальні одиниці в нашій державі є дотаційними, що 

викликає цілком закономірне питання: «а яким чином будуть існувати області які не мо-
жуть самі себе утримувати за рахунок місцевих бюджетів?». 

Реформа також передбачає, що  громадам передадуть повноваження щодо розробки 
генерального плану розвитку їх місцевості, розпорядження землею, будівництва, благоуст-
рою територій, житлово-комунальних послуг, місцевих доріг, комунального транспорту, 
початкової освіти дітей, охорони здоров’я первинного рівня, організації догляду за інвалі-
дами та пристарілими, інфраструктури культурного і спортивного розвитку, пожежної та 
громадської безпеки громадян. 

Однак постає питання, чи зможе громада певного району міста чи району в області 
здійснювати всі ці функції, напевно що ні, принаймні не одразу, адже потрібно буде сфор-
мувати «відділи» в органі місцевого самоврядування які будуть виконувати ці функції. 
Проте збільшення ролі місцевого самоврядування в вирішенні проблем в сферах, що зазна-
чені вище є безумовно позитивним і дає надію на стабільний розвиток. 

Загалом Україна стала на шлях розвитку і внутрішньої реорганізації наслідуючи країни 
заходу, що загалом є позитивним, з огляду на високі соціальні та економічні стандарти кра-
їн ЄС, проте потрібно пам’ятати що процес реформування буде тривалим і складним. 
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